

主动迎接『高速时代』到来 努力建设『生态茶乡山水新城』

县法院多措并举减轻当事人诉累

本报讯(吴苏梅 雷凯龄)“谈先生嘛,原告方已经对赔偿金额予以最后确认,现在我将你们所需要赔偿的项目及金额一项一项与你核对清楚……”1月22日早上九时许,县法院交通巡回法庭的调解室里,法官吴生兴正举着手机与人交谈着什么。原来,这是一起交通肇事案,3名被告人远在安徽合肥等地,为了减少当事人诉累,使原告更快地得到赔偿,吴法官采用电话调解的方式来解决此案。

去年8月下旬,第一被告谈某驾驶第二被告所有的轻型普通货车与原告宋某乘坐的普通客车对向相撞,造成原告右肋骨上段粉碎性骨折,经鉴定为交通十级伤残。交警部门认定被告谈某应负事故全部责任。肇事车辆在第三被告合肥市某保险公司投保有交

强险和第三者商业责任险。20多天前,原告向法院提出:判令第一被告谈某赔偿原告的各项损失10.6万元,第三被告在交强险及第三者商业责任险限额内承担赔偿责任。吴生兴深知,这类案件最好的处理办法是原、被告方达成调解协议尽早兑现赔偿,才能更好地维护当事人特别是受害方的合法权益。因3被告远在安徽合肥等处,为了减少当事人诉累,法庭将原告起诉书等资料通过快递邮递给被告后,立即展开调查对原告应获得的赔偿数额逐项确认,并多次通过电话与3被告沟通,最终确认被告方应赔偿原告各项损失合计13.27万元。22日一大早,吴生兴将双方沟通的结果打印成调解笔录,召集原告到调解室里确认后,再打电话与被告进行核对确认。当天,吴

生兴还将双方予以确认的调解书交邮递给被告。不出意外,不久后,原告即可获得赔偿款。

原告及律师吴美峰和被告对法庭的做法深表满意。吴美峰说,用电话调解的方式效率更高,费用更少,法官是真心为当事人着想的。

电话调解是寿宁法院交通巡回法庭方便群众的一个小镜头。2012年以来,该庭采取提前介入一线化解纠纷、到乡镇一线为当事人提供法律援助、对上门的群众提供法律咨询和帮助等多种方式方便群众。去年以来,诉前化解交通纠纷案件95件,口头调解100多件,立案判决12件,无一上诉案件,帮助受害人挽回损失600多万元。



2月14日,南阳镇南阳村村民兰碧峰领到由南阳工业园区管委会代付的欠薪时,脸上露出了开心的笑容。2014年,兰碧峰所在的服饰加工企业因资金链断裂,拖欠了36名工人49万元工资。春节临近,在县法院、劳动监察大队、法律援助中心的协调帮助下,南阳工业园区管委会筹集了39万多元资金代企业垫付到工人手上。今年1月以来,县劳动部门、法院、纪检、法律援助等部门全力出动,各乡镇全力配合,全力解决拖欠农民工工资问题,共为200多位农民工讨回欠薪400多万元。

□吴苏梅 郑万江 摄



2月5日,鳌阳镇敖东社区大党委委员、县邮政局局长张朝瑞给社区受灾户叶且平送上春节慰问款和物资。今年初,敖东社区与县气象局、消防大队等13个驻区单位党支部建立了“敖东社区大党委党建联席制度”,并将该社区的病灾户、计生困难户、空巢老人等困难居民列入13个驻区单位党员和社区干部“微心愿”帮扶对象。当天,13个驻区单位党员和社区干部分别走进21户“微心愿”帮扶对象家里,给他们送上总价1万多元的慰问金和过节物资。

□吴苏梅 摄

爱心募善款 温暖孤儿心

本报讯(李腾飞)孤儿是社会最弱小、最困难的特殊群体,为帮助这些青少年群体健康成长,日前,县供电公司党委、团总支组织开展助孤募捐行动,得到干部职工的积极响应,截止当日下午,已募集善款2235元。

据悉,此次助孤行动是由宁德供

电公司党委与宁德团市委发起,通过全公司员工自愿捐款,公司团总支将募集到的资金交宁德团市委,由团市委与保险公司合作,为全市752名中的35名孤儿购买专为受助孤儿精心设计的每份价值60元的综合健康险。

多年来,该公司大力弘扬“发展公司、服务社会、以人为本、共同成长”的社会责任感,认真履行对客户、员工、环境、社会承担的责任,坚持每年集中开展“爱心一日捐”、“慈善募捐”等活动,在帮扶弱势群体、维护社会稳定和谐等方面发挥着自身作用。

托溪乡贤热心帮助留守儿童 改善寄宿条件

本报讯(吴苏梅 刘少华)2月3日,托溪小学几位教师将操场上摆着的一堆包裹搬进崭新的学生宿舍楼。这些包裹价值4万多元,内装被子等床上用品和水壶、毛巾等日常生活用品,是乡贤叶邦华、托溪乡各村委捐赠给托溪中心小学寄宿生的。

托溪中心小学新建的学生宿舍楼。2014年下半年迎来了首批21名留守儿童入住,2015年春季将有60个留守儿童入住。长期在经商的苏州凯欧机械科技有限公司总经理叶邦华时刻牵挂着家乡教育事业的发展。不久前,他从父亲叶乃森(托溪乡大史小学负责人)口中获知有些入住宿舍楼的留守儿童家境贫寒,入冬后盖的被子比较单薄时,就

主动与托溪中心小学郭成法校长联系。于2月初将60套价值3万多元的被子、被套、枕头等床上用品送到托溪中心小学。他说,能有机会为家乡的教育事业做点贡献是件欣慰的事,希望家乡的教育事业越来越好。

托溪村村主任郭恭文到校走访时,了解到寄宿生的就餐用具、生活用品不一,尤其是有的寄宿生年龄还小、生活自理能力尚差。于是,他联系了托溪乡各村村主任,由各村委共同出资1万多元购买了2台8.0KG的三洋全自动洗衣机、24个正双喜电水壶及毛巾、牙刷、不锈钢饭盒、不锈钢碗、塑料杯、汤匙各108套、塑料脸盆50个捐赠给寄宿生。



2月4日,凤阳乡召开贫困母亲座谈会,详细了解她们家庭的生活、生产情况,并向10位计生贫困母亲发放每人1万元的“幸福工程”款,以助力她们发展生产、改善生活、脱贫致富。

□何家进 摄



日前,在全县各中小学寒假来临之际,县交警大队联合各乡镇派出所开展“交通安全进校园”宣传教育活动,增强学生们的交通安全意识。图为民警向学生讲解道路交通事故案例。

□魏眉妹 张惠萍 叶舒苇 韦晓娟 摄

乡村小课堂“剪”出艺术多彩新天地

本报讯(何家进)近日,笔者在大石小学采访看到,学生们在剪纸老师刘经本的精心理辅导下,专心地学习剪纸艺术。

据了解,本学期,已经退休的刘经本老师被返聘为大石小学专任美术教师,每周一至周五,每天开设一节美术课,教授学生剪纸技艺。

“今年,大石小学比较重视剪纸这项乡土教学,所以校长就聘请我到这里来教剪纸,结合美术课,从培养他们学习剪纸的基础开始,挖掘传统的剪纸艺术文化。”刘经本说。

对折、画线、素描、剪裁,公鸡、兔子、树木、花草……剪纸的工具非常简单,只要有纸笔和剪刀,就能够让学生们手脑并用。剪纸是一种从无形到有形的积极心理体验,从一刀一剪中培养学生的细心、耐心、专心的学习习惯,提升学生的动手与创新能力,将这种积极态度牵移到其

他的学习中,培养学生们的良好心理素质。

作为凤阳乡唯一的完小,大石小学共有六个年级106名学生。由于大石村有着优良的教育传统,村民们对教育的重视程度较高。2007年,大石小学就提出“大教育”的办学理念,该校创建闽东“百合馨读书社”,引导读书兴趣小组咏诵《弟子规》、《三字经》、《大学选章》、《论语》等,并将多本国学经典纳入不同年级的课程中,经常开展鲜活的传统国学素质教育,鼓励学生“读好书、写好学、说好学、行好事、做好人”,学孔孟之道,注文公之说。

学校希望以乡土文化为背景,以行为习惯为手段,以剪纸艺术为载体,表现出孩子们对于生活和学习的理解与感受,以丰富的想象力和独立的创造力,处处呈现出生活中的美。